

第十六届田径世锦赛看点多 中国接力天团PK日本胜算几何?

当地时间8月4日晚,第十六届世界田径锦标赛将在英国伦敦开幕。在10个比赛日中,将有来自200多个国家和地区代表队的3000多名田径运动员在“伦敦碗”一较高下。那么,中国田径将交出怎样的成绩单?



中国4×100米接力队能否获得奖牌?



巩立姣是夺金热门。



董斌的表现值得期待。



博尔特

A 考察年轻选手是主要任务

7月19日,中国田径队公布了出征本届田径世锦赛的运动员名单,中国队将派出46名选手参加18个小项的争夺,其中男选手24名、女选手22名。

在中国队的参赛阵容中,即将第九次踏上世锦赛之旅的31岁女子链球运动员张文秀是年龄最大的选手,最年轻的参赛选手则是出生于1998年的男子跳高运动员石雨豪。

本届田径世锦赛是2020年东京奥运会周期内的第一项世界大赛,对中国田径队来说,着眼于奥运新周期的各项目布局,考察年轻选手、为东京奥运会练兵成为本次世锦赛的主要任务,参赛阵容中多名年轻面孔的出现也可以说明问题。

男子跳远是中国田径集团优势最为明显的项目之一,在本届世锦赛前,已有

高兴龙、张耀广、黄常洲、王嘉男和石雨豪5人达到了世锦赛的参赛标准,在本赛季5人状态相差无几的情况下,最终参赛的黄常洲、王嘉男和石雨豪更为年轻。

而在中国队的传统优势项目20公里竞走中,里约奥运会的3位奖牌得主刘虹、王镇和蔡泽林因退役或其他情况均未出现在名单中,除上届世锦赛银牌得主吕秀芝外,其余5位选手均是首次参加世锦赛。

实际上,也正是年轻选手的出色表现为他们赢得了登上世锦赛舞台的机会,22岁的男子三级跳远选手吴瑞庭在今年5月的国际田联挑战赛日本川崎站中以17米18的成绩夺冠,而24岁的刘诗颖则在同一场比赛中创造了女子标枪的亚洲纪录,两位选手的表现值得关注。

B 目标1-2枚金牌

早在6月21日,中国田径队便召开了动员会,国家体育总局田径运动管理中心副主任蔡勇在会上表示,中国队在本届世锦赛中的目标是夺取4-5枚奖牌,其中力争1-2枚金牌,重点项目全部进入前八名。

在过往几届奥运会、世锦赛等世界大赛中,王镇、刘虹等世界冠军领衔的竞走项目都是中国田径队争金夺银最有力的保障。2012年伦敦奥运会和2016年里约奥运会,中国竞走分别交出了1金2银2铜和2金1银1铜的成绩单。

但在本届伦敦世锦赛上,由年轻选手出战的竞走很可能遭遇到澳大利亚、日本等选手的强力冲击,唯一有过大赛经历的女子20公里选手吕秀芝由于冬

训期间遭遇伤病,本赛季以来的几站比赛也未恢复至最佳状态。

相比之下,作为中国田径队本届世锦赛上的另一夺冠热门,女子铅球选手巩立姣则迎来了站上最高领奖台的最好时机。

在去年奥运会发挥失常无缘奖牌之后,巩立姣本赛季状态火热,在上海、巴黎和罗马3站钻石联赛中均获得冠军,而她的主要对手米切尔·卡特则状态不佳。

近年来,中国田径在短跑、跨栏、跳跃等项目中频繁取得突破,尽管在这些项目中收获金牌的可能性较小,但中国4×100米接力队、董斌以及石雨豪等选手均有可能在比赛中制造惊喜。

C “闪电”博尔特迎来告别战

在“伦敦碗”中,牙买加“闪电”博尔特将迎来自己在世界大赛中的告别战,在夺得9枚奥运会金牌、11枚世锦赛金牌之后,即将年满31岁的博尔特决定在本赛季后结束自己的短跑生涯。

尽管尚未确定是否将在世锦赛结束后立即退役,但将于北京时间8月13日凌晨4时30分进行的男子4×100米接力决赛,很有可能是牙买加飞人的谢幕演出。

近几年,随着年龄的不断增长,再加上美国老将加特林锲而不舍地强力追赶,博尔特面临的挑战不断增加。

在遭遇伤病困扰最为严重的2015年,他将在当年的北京田径世锦赛中被超越的预测甚嚣尘上,然而最终博尔特用3枚金牌让这些预言纷纷破产。

本赛季开始至今,博尔特同样尚未交

出令人信服的成绩单,但没有人再去怀疑“闪电”在大赛中的发挥。

波尔特的谢幕,也将标志着世界田坛一个时代的落幕,可以预见的是,男子百米的飞人大战又将陷入群雄争霸的阶段,德格拉塞、罗尼·贝克等在内的年轻选手将在百米赛道上展开激烈的竞争。

与此同时,谁将取代博尔特成为田径新偶像也成为备受关注的话题。

■来源:人民日报



关注三湘都市报微信
看E报。